

Tizenhat méter magasból zuhant le a férfi

Meghalt egy 45 éves építőmunkás

Folytatás az 1. oldalról

A baleset körülményeiről hiába kérdeztük a munkásokat. Sem ők, sem az a nyakkendő fiatalember nem volt hajlandó válaszolni kérdéseinkre, aki folyton telefonált a tragédia helyszínén, és csak annyit árult el: ő a felújítást végző cég vezetője.

Néhány perccel később egy középkorú asszony jelent meg a még mindig idegesen toporgó munkások, rendőrök és más hatóság emberek között. Hogy az asszonyt ki értesítette, nem tudtuk meg: a hatodikról lezuhant férfi felesége volt. Először nem értettük, miért távolodik a tragédia színhelyétől és miért veszi elő előbb lázasan a mobiltelefonját, majd egy kis cetlit, amin egy telefonszám volt felírva. – Nem mondták meg ki esett le. A férjem pedig nem veszi fel a telefonját! Hol lehet gyorsan taxiba ülni? – kérdezgetett minket remegő hangon, majd a körút másik oldalán levő Rádió Taxi diszpé-

cserszolgálatához futott be. Az asszony még a kocsit megérkezése előtt elmondta: férjét Istvánnak hívják, 45 éves, az első munkanapját töltötte a panelháznál.

Reményei, hogy talán mégsem az ő férjét érte a halálos baleset, a kórházban foszlottak szét. Még láttuk a kórházfolyosón, amint a sokkos állapotba került asszonyt beültetik egy betegszállító kocsiba és betolják a liftbe.

A helyszínen tartózkodott *Vámos János*, az állványozó cég munkavédelmi felügyelője. A vizsgálatok előtt csak óvatosan nyilatkozott. – Annyi bizonyos, hogy a szerencsétlenül járt férfi az első munkanapját töltötte itt. Mindenesetre az állványzat profi – mondta a munkavédelmi felügyelő. A ház Csillag térre néző oldalán molinó hirdette: a Dél-Konstrukt Kft. a generálkivitelező. Információnk szerint alvállalkozó dolgozott a házon, de nem sikerült megtudnunk a cég nevét.

KISS GÁBOR GERGŐ

A vizitdíj egyelőre csak a várólistákat szabhatja rövidebbre

Nem fogytak el a páciensek

Egy hónapja szednek az orvos-beteg találkozásként vizitdíjat. Egyelőre úgy tűnik, a betegforgalom nem csökkent jelentősen sem a házi-, sem a szakorvosi ellátásban. A szakrendelőben viszont rövidülhetnek a várólisták.

Február közepe óta a főszabály szerint minden orvos-beteg találkozásként fizetni kell. Az egészségügyi tárca a vizitdíj bevezetését egy hónappal ezelőtt részben azaz indokolta: a háromszáz-, hatszáz- és ezerforintos tarifa csökkeneti majd a rendelőket felkeresők számát – így az orvosok leterheltségét is.

A szegedi klinikákon egyelőre a vizitdíj semmiféle forgalomcsökkentő hatását nem érzékelték. Mint *Haiman Éva*, az orvoscentrum kommunikációs referense elmondta: ugyan még nem készült központi felmérés a betegek számának változásairól, de az látható, hogy az ambuláns ellátásban számottevő csökkenés nem következett be. Ennek oka főként az, hogy a legtöbb ellátásra – például a belgyógyászatra vagy a szemészetre – a betegek beutalóval, célirányosan jönnek, így csak az várakozik az ambulanciákon, akinek valóban szüksége van az adott kezelésre. A bőrgyógyászati és allergológiai klinikán az ellátás ugyan nem beutalóköteles, de az intézmény vezetője, *Kemény Lajos* professzor szerint náluk sem észleltek lényeges forgalomcsökkenést. Teljes kapacitás mellett előjegyzési listájuk nem lett rövidebb: ugyanúgy másfél-két hónapra kapnak időpontot a betegek, mint azelőtt.



Fotósunk tegnap üresen kongó folyosót talált a régebben mindig zsúfolt Tisza Lajos körüti rendelőintézetben. Az intézményvezető szerint ennyivel nem csökkent a forgalom *Fotó: Schmidt Andrea*

A szegedi I. számú rendelőintézetben sem készült még teljes körű felmérés a vizitdíj bevezetése óta a betegforgalomról. *Tálosi László* főigazgató elmondta: eddigi tapasztalataik szerint február 15. előtt mindenki eljött, aki csak tehetett, emiatt nagyon sokan voltak akkoriban a szakrendelőken. Azóta 5-10 százalékkal esett vissza a forgalom – a bevételecsökkenésből következett erre. (Ez csalóka adat is lehet, hiszen valakinek ingyenes a vizit, míg más beutaló hiányában dupla tarifát fizet.) Ha ez a tendencia megmarad, lerövidülhetnek a várólisták. A főigazgató

szerint ez a vérvételeknél már érzékelhető: a vizitdíj előtti kéthetes várólista mára hét-tíz napra csökkent.

A február 15-e előtti napokban 80-90 beteg is megfordult *Kormányos Szilvia* szegedi házi-orvosnál. Sok krónikus beteg jött a gyógyszereit felírni vagy egyéb vizsgálatokat elvégezni, még ingyen. A díjfizetés bevezetése utáni héten leesett a betegforgalom, mindössze 20 páciens látta el abban az időszakban naponta. Most napi 40-50 betegnél tartanak, noha azóta a járvány is lecsengett. A forgalmat az sem befolyásolja kü-

nösebben, hogy már háromhavi gyógyszeradagot írhatnak föl a házi-orvosok, sok krónikus beteg ugyanis havi felülvizsgálatra szorul.

T. R.

PANELREKONSTRUKCIÓ

Közel négy éve folyik sikeresen Szegeden a panelházak rekonstrukciója. A költségek harmadát az állam, harmadát az önkormányzat fizeti, harmada a lakók önrésze. A társasházak rekonstrukciós pályázatait az IKV Rt. bírálja el – eddig még egyetlen lakóközösség felújítási tervét sem utasították el. A kivitelezőt a társasházak választják ki. Tavaly év végéig 6 ezer 200 szegedi panellakás, az idén majdnem ugyanennyi újulhat meg a rekonstrukciós programban. Eddig nem történt baleset az építkezéseken.



Helyszínelők. Vizsgálják az állványozást *Fotó: Segesvári Csaba*

HÍREK

FÜRDŐK AZ ÜNNEPEN

A Ligetfürdő március 15-18. között naponta 6-tól 21 óráig tart nyitva. A gyógy- és termálfürdő naponta 7 órától 19 óráig fogadja a vendégeket. Emellett március 15-én és 17-én 19.30 és 23 óra között is látogatható. Az Anna fürdő március 15-18. között naponta 8-tól 20 óráig üzemel.

HEMMERT JÁNOS TÁRLATA

A 80. születésnapját ünneplő szegedi festőművész, Hemmert János tárlatát szerdán délután 5-kor nyitja meg a Bartók művelődési központban Tandi Lajos, a Szeged című folyóirat szerkesztője.

A körjegyzőség a sláger

Nagyjából 20-30 százalékkal kevesebb pénz csorog a központi kasszából a településeknek. Körülbelül ilyen arányban csökken a polgármesteri hivatal munkatársainak száma – például Deszken. Ugyanakkor az állam anyagilag is ösztönzi a körjegyzőségek alakítását, amivel a szegedi kistérségen belül elsőként Tiszaszíget és Újszentiván kacérkodik.

Bár nincs központi ukáz, de az anyagi források csökkentésével eléri az állam, hogy csökkenjen a közigazgatásban dolgozók száma – a konvergenciaprogram szerint 2007-ben az országban mintegy 20 ezer fővel. A nadrágszj szorosabbra húzására kényszerülnek a települési önkormányzatok is. Szeged elé ment a trendnek: a múlt év őszén a polgármesteri hivatal 25 munkatársától vált meg. A most 510 fős apparátus további karcsúsítása nem várható, már csak azért sem, mert időközben az építési ügyek területén újabb, kistérségi feladatokat is el kell látnia a hivatalnak – tudtuk meg *Szentgyörgyi Pál* gazdasági alpolgármestertől.

A kistételepüléseken is át kell gondolni, hogyan lehet hatékonyan felhasználni az egyre csökkenő állami pénzforrást.

– Már 2002-től arra törekszünk, hogy a számítógépet is dolgoztassuk, mint például az önként vállalt feladatunk, a temetői nyilvántartás elvégzésében. De a kistérségi kooperáció lehetőségeit is kihasználjuk: például a közterület-felügyeletet Újszentivánnal együtt oldjuk meg. Közben már korábban hatra csökkentettük a köztisztviselők számát, de mindegyikük több szakterület feladatát is el látja – magyarázza *Molnár Róbert*, a körülbelül 1600 lelket számláló Kükébháza polgármestere.

Átszervezi hivatalát Deszk is. A hatékonyság a lényeg – hang-



A szegedi polgármesteri hivatal létszáma az ügyfélszolgálaton sem csökken tovább *Fotó: Frank Yvette*

súlyozza *Simicz József* polgármester, mikor közli: a 3500 lakost és 450 vállalkozást szolgáló hivatala létszámát a jelenlegi 17-ről 14 főre csökkenti. Ugyanakkor április 1-jétől univerzálisnak kell lenniük a deszki köztisztviselőknek, ami azt jelenti, hogy többféle szakfeladatot is képesek ellátni.

A jegyzői állásokkal is spórolni lehet. A szegedi kistérségben is megalakulhat az első körjegyzőség. Erről dönt ma együttes ülésén az egymástól 800 méterre lévő két, nagyjából 1600-1600 fős falu, Tiszaszíget és Újszentiván képviselő-testülete – tudtuk meg *Bodó Imrétől*. Tiszaszíget polgármestere elárulta: ha ez anyagilag nem billenti helyre költségvetésüket, akkor kénytelenek

lesznek az önkormányzati dolgozók, például a hétfős hivatal létszámához nyúlni.

ÚJSZÁSZI ILONA

A PÉNZ SZÁMÍT

A körjegyzőséget alakító falvakat anyagilag is támogatja az állam: az e célra adott plusznormatíva nagyjából a két faluban dolgozó egyetlen jegyző éves bérét fedezi. Míg 2005-ben csak hat kistételepülés három körjegyzőséget (Csanádalberti – Ambrózfalva, Fődeák – Ófődeák, Ferencszállás – Klárafalva) alkotott, addig tavaly az Árpádhalom–Eperjes, és Királyhegyes–Kövegy pár is létrejött. De ha ma Tiszaszíget és Újszentiván testülete is úgy dönt, akkor megalakulhat a szegedi kistérség első körjegyzősége.

Jojózik a tavaszi időjárás

Ma elképzelhető, hogy napi rekordot javít az időjárás: a legmelegebb 1934-ben volt ezen a napon Szegeden, 20,7 fok. S nem lehetetlen: ma is felkúszik ebbe a magasságba a hőmérő higanyszála – tudtuk meg a szegedi meteorológiai állomástól.

Tegnap pedig? Bár a nap csodálatosan sütött, kora délutánra sem lett 16 foknál melegebb ár-

nyékban, s a hőmérséklet meg sem közelítette az 1990-ben mért 23,7 fokos napi rekordot. A hőmérséklet-ingadozás azonban jelentős volt – „jojózik az időjárás” – hajnalban két méter magasban is mínusz két fokig csökkent a hőmérséklet, és innen még reggel hétkor is dér borította a fűvet.



Nekivetkőzött ifjú hölgyek is emelték tegnap a „hőérzetet” a Dugonics téren *Fotó: Schmidt Andrea*